



Единый день профилактики. Проступок. Преступление.

На сегодняшний день проблема преступлений и правонарушений в молодежной среде является одной из наболевших проблем современного общества. Молодежь может с редкой циничностью убивать, избивать, грабить и не раскаиваться в этом. Самыми страшными преступлениями являются преступления, совершаемые малолетними. Почти каждый из них прекрасно знает, что за это злодеяние ему ничего не грозит (по российскому законодательству административной и уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения или уголовного преступления возраста 16 лет, за особо тяжкие преступления – 14 лет). По статистике МВД РФ каждое двадцатое расследованное преступление совершено несовершеннолетними лицами или при их соучастии.

В Конституции, основном, главном законе государства, записаны многие статьи, где сказано, как строятся взаимоотношения граждан друг с другом и с государством. Здесь записаны основные права граждан и их обязанности.

Кроме Конституции существуют: «Конвенция о правах ребенка», «Семейный кодекс», «Гражданский кодекс», «Трудовой кодекс», «Уголовный кодекс».

Только закон и исполнение закона может обеспечить нам порядок. Вот почему, защищая права граждан, государство предусматривает наказание за несоблюдение закона.

В главе 2 Конституции РФ определены права и свободы человека и гражданина. Какие права и обязанности сейчас важны для подростка?

Права

- Жить и воспитываться в семье
- Получить паспорт гражданина РФ
- Работать в свободное от учебы время
- Право на охрану здоровья

Обязанности

- Слушаться родителей и лиц, их заменяющих.
- Получить основное общее образование (9 классов)
- Соблюдать Устав школы, правила внутреннего распорядка учебного заведения.
- Соблюдать правила поведения, установленные в образовательных учреждениях, дома и в общественных местах.

Учащиеся часто нарушают дисциплину, совершают различные деяния, даже не задумываясь, что они нарушают закон. За каждое нарушение закона необходимо нести ответственность. Правовой статус человека и гражданина состоит из трех составляющих: права, обязанности, ответственность. Есть такое высказывание: «Не было бы нарушения, не надо бы было нести ответственность». Закон должен быть внутри нас! Совесть человека должна подсказывать, как ему следует поступить.

Совесть – способность личности самостоятельно формулировать нравственные обязанности и реализовывать нравственный самоконтроль, требовать от себя их выполнения и производить оценку совершаемых ею поступков.

Что значит «законопослушный гражданин»? Законопослушный – живущий по правилам, по закону.

Важно помнить, что законы есть не только в государстве, но и в каждом человеке. Мы сами делаем выбор, по каким законам жить. По законам правды или лжи, добра или зла, чести или бесчестия.

Это происходит в момент, когда каждому из нас приходится делать выбор, как поступить:

- Помочь маме или пойти погулять?
- Делать уроки или побездельничать?
- Обозвать друга, ударить или решить спор по-дружески?
- Сказать правду или промолчать?

Чтобы принять решение, нужны и сила воли, и смелость, и уважение к себе!

Все правонарушения по степени их общественной опасности делятся на **проступки** и **преступления**.

Поскольку и преступление, и проступок — разновидности правонарушения, то их основные характеристики — противоправность, виновность, наказуемость, антиобщественная направленность — совпадают. Различия

между преступлением и проступком заключены в степени общественной опасности деяния.

Проступок — правонарушение, которое характеризуется меньшей степенью социальной опасности.

За проступки полагаются наказания неуголовного характера — штрафы, предупреждения, возмещение ущерба.

Преступление - это правонарушение, несущее высокую социальную опасность.

Преступления наносят ущерб основным правам и свободам человека, существованию общества и государственного строя. К преступлениям относятся убийство, умышленное причинение вреда здоровью, изнасилование, грабеж, вымогательство, хулиганство, терроризм и т.д., т.е. все деяния, которые запрещены уголовным законодательством и за которые следуют строгие наказания.

*«Только слабые совершают преступления:
сильному и счастливому они ни к чему».
Вольтер*

